
Συμβουλές για μια καλή σχολική χρονιά

Ένα από τα ζητήματα που χρειάζονται ιδιαίτερη προσοχή είναι η ασφαλής μετάβαση και
επιστροφή των μαθητών, όλων των ηλικιών, προς και από το σχολείο. Με δεδομένο ότι η
κυκλοφοριακή αγωγή είναι ανεπαρκέστατη, αν όχι ανύπαρκτη, ο ρόλος των γονιών είναι
καθοριστικός. Γι? αυτό:

1. Στις μικρές ηλικίες, και όχι μόνον στα πρωτάκια, διαλέξτε την πιο ασφαλή διαδρομή,
σπίτι -σχολείο- σπίτι, κάντε τη μαζί με το παιδί και πείτε του τι να προσέχει.

2. Φροντίστε να έχετε επαρκή χρόνο στην διάθεσή σας ώστε να γίνεται η διαδρομή με
άνεση. Ακόμη όμως και αν πρόκειται να καθυστερήσετε λίγο από τη δουλειά σας ή να μην
προλάβει το παιδί την πρώτη ώρα, δεν κάνουμε ποτέ τρέχοντας την διαδρομή. Η βιασύνη
μειώνει την προσοχή και φέρνει ατυχήματα. 

3. Φροντίστε ώστε η τσάντα και τα ρούχα του παιδιού να έχουν έντονα χρώματα, και όχι
αυτά του τσιμέντου και της ασφάλτου, για να διακρίνονται εύκολα από τους οδηγούς,
ιδιαίτερα αν επιστρέφει αργά το απόγευμα, που τον χειμώνα σκοτεινιάζει γρήγορα. 

4. Για τα μικρά παιδιά φροντίστε να υπάρχει συνοδός κατά την διαδρομή από και προς το
σχολείο.

5. Εάν πηγαίνετε το παιδί στο σχολείο με αυτοκίνητο, φροντίστε να κάθεται στο πίσω
κάθισμα, να φοράτε όλοι ζώνη, και να τηρείτε πιστά τον Κ.Ο.Κ. Να θυμάστε ότι τα παιδιά
αντιγράφουν πολύ πιο εύκολα τις πράξεις από τα λόγια! 

6. Πιέστε τους Συλλόγους Γονέων και την Πολιτεία να καθιερώσει, όπου δεν υπάρχει, τον
σχολικό τροχονόμο, και να τηρείτε πρώτοι εσείς τις υποδείξεις του.

Σχολικά κυλικεία
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Συμβουλές για μια καλή σχολική χρονιά

Η καλή απόδοση των μαθητών στο σχολείο και η σωστή τους βιολογική ανάπτυξη εξαρτάται
μεταξύ άλλων και από την σωστή διατροφή.

Το τι είδους προϊόντα προσφέρονται από το σχολικό κυλικείο έχει σημασία όχι μόνον για
την ίδια την ποιότητά τους αλλά και για τις διατροφικές συνήθειες που περνάει στα παιδιά.
Την υπουργική απόφαση που ορίζει τι μπορεί να προσφέρει το κυλικείο δεν την τηρούν τα 9
στα 10 κυλικεία. Το πρόβλημα είναι διαχρονικό, είναι πολύπλοκο και δύσκολο. 

Η Ε.Κ.ΠΟΙ.ΖΩ. έχει κάνει τις προτάσεις της προς το Υπουργείο, όπου μεταξύ άλλων ζητάει:
την υιοθέτηση και προβολή της Μεσογειακής Δίαιτας. 

Οι γονείς μπορούν, μέσω των Συλλόγων Γονέων, να ελέγχουν τι προϊόντα πωλούνται από
τα κυλικεία, αλλά και να πιέσουν την Πολιτεία για συνολική αντιμετώπιση του θέματος.

Μία καλή κίνηση, πάντως, ιδιαίτερα για τα παιδιά του Δημοτικού, είναι να παίρνουν
κολατσιό από το σπίτι, και βέβαια να συζητάμε πάντα με το παιδί τι αγόρασε με το
χαρτζιλίκι του, κατευθύνοντάς το στο να κάνει τις σωστές επιλογές.
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